



# 董事長報告書



二零零八年是極不平凡的一年。國際金融危機引發全球經濟放緩，給本集團經營帶來挑戰；國內電信業重組正式公佈，帶來前所未有的行業機遇。

董事長

尊敬的各位股東：

二零零八年是極不平凡的一年。國際金融危機引發全球經濟放緩，給本集團經營帶來挑戰；國內電信業重組正式公佈，帶來前所未有的行業機遇。通過有效執行既定發展戰略，抓住行業發展機遇，本集團在生產經營、收購整合以及海外拓展等方面取得可喜成績。

二零零八年，本集團總收入達到人民幣**32,471**百萬元，比上年同期增長**37.9%**。股東應佔利潤為人民幣**1,316**百萬元，比去年同期增長**12.8%**。自由現金流為人民幣**1,271**百萬元。綜合考慮股東利益與回報及本集團長期發展的資金需求，董事會建議就截至二零零八年十二月三十一日止的財政年度派發末期股息每股人民幣**0.0913**元。



## 電信行業重組與3G牌照發放

期待以久的電信業重組方案於二零零八年五月正式公佈，3G牌照在二零零九年一月正式發放，預計與3G有關的電信基礎設施建設、網絡維護與優化以及電信增值服務等需求將帶動產業鏈快速發展，為本集團三大業務領域帶來商機。本集團對此已做出全面準備，並積極參與了TD-SCDMA實驗網建設工程，積累了豐富經驗。二零零八年，通過對中國通信建設集團有限公司（「中通建」）的收購與整合，本集團實現了全國性業務覆蓋，協同效應逐步發揮。此外，本集團已成立專門項目支撐團隊，密切跟蹤三大運營商客戶的需求，二零零八年下半年，相關業務取得明顯進展，成為拉動全年收入增長的主要因素。未來本集團將繼續聚焦客戶需求與重點項目，有效配置資源，實現可持續發展。

## 海外市場拓展

海外市場拓展是本集團長期發展策略之一。二零零八年，業務拓展取得初步成果，本集團已在非洲等地區開始承接大型總包類項目，包括剛果（金）國家光纖傳輸骨幹網等項目。發展中國家對通信基建服務的需求日趨增長，中國政府在政策上大力支持企業「走出去」，這些都為本集團海外業務拓展提供良好發展環境。未來本集團將聚焦海外總承包項目，加強海外市場拓展力度，為本集團發展提供長期增長動力。

## 企業信息化建設機遇

為了應對二零零八年國際金融危機引發全球經濟放緩，國家推出加快基礎設施建設等一系列刺激經濟、擴大內需的措施，並大力推進國民經濟信息化建設，促進工業化與信息化融合，為行業發展指明了方向也帶來機遇。因此，本集團未來將聚焦政企客戶的信息化建設需求，加強與戰略夥伴合作，提升核心競爭力，抓住政企客戶信息化建設帶來的機遇。

## 公司治理

本集團相信良好的治理結構和完善的內控制度是保障股東權益的關鍵。二零零八年，本集團嚴格遵循相關監管規則，進一步完善治理結構以確保內部監控系統的穩健、完善及有效。本集團一貫堅持及時、公平與準確的信息披露原則，利用多種途徑加強與股東及資本市場的交流，增強公司透明度，提升企業價值。



## 企業責任

二零零八年，中國發生嚴重的冰雪、地震等自然災害。本集團積極支援各大運營商和設備商搶修、重建電信網絡，累計提供超過三萬人次的支撐服務，展現出全國性統一調動與及時、高效的服務支撐能力，塑造了良好的企業形象，贏得社會和客戶的一致好評。

## 展望 — 挑戰與機遇並存

二零零九年，在充滿機遇的同時也面臨挑戰。由於國際金融危機帶來全球經濟趨緩，國內電信行業在二零零八年下半年已經開始出現增長放緩的跡象。預計宏觀經濟環境的影響仍將持續，並影響電信行業的市場需求。重組後行業競爭格局出現新的變化，行業監管政策也面臨某些不確定因素。然而，我們認為機遇大於挑戰。未來本集團將加強乙方文化建設，堅持聚焦客戶的信息化戰略，積極拓展海外市場，堅持創新發展，注重內涵增長與外延增長相結合。憑藉卓越的管理團隊、專業的員工隊伍和多年的行業經驗，我們有信心立足於「信息與媒體運營商的服務商」的定位，實現客戶領先、運營卓越、資源高效、創新領導的公司願景，為股東帶來更佳回報。

最後，本人代表董事會，感謝全體員工在過去一年中對本集團發展所付出的辛勤勞作，也感謝各位客戶與股東對本集團的一貫支持與信任。

李 平  
董事長

中國·北京  
二零零九年四月二日